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Типовая информационная брошюра для местного населения



Специальные меры по защите от сексуальной эксплуатации и сексуальных надругательств



Что вы должны знать

(
Организация Объединенных Наций и сотрудничающие с ней организации присутствуют в [указать место] для оказания помощи в восстановлении мира и безопасности и обеспечении соблюдения прав человека [когда речь идет о развитии, изменить на следующее: оказания помощи в экономическом развитии и восстановлении].

(
Сотрудники Организации Объединенных Наций и сотрудничающих с ней организаций всегда должны придерживаться самых высоких норм личного и профессионального поведения. Совершенно недопустимы сексуальная эксплуатация и сексуальные надругательства в отношении местного населения (в том числе беженцев и других получателей помощи) со стороны таких сотрудников.

(
В настоящей брошюре говорится о том, что вы должны знать по вопросу о сексуальной эксплуатации и сексуальных надругательств, какое поведение запрещено и что вы можете сделать, если хотите обратиться с жалобой или заявлением по данному вопросу.



Что такое сексуальная эксплуатация и сексуальные надругательства?

(
Расплата деньгами, кровом, продуктами питания или другими товарами за секс или сексуальные услуги с лицом, находящимся в уязвимом положении, является сексуальной эксплуатацией.

(
Использование угроз или принуждения для склонения другого лица к вступлению в половую связь или предоставлению сексуальных услуг в неравных условиях или с применением силы является сексуальным надругательством.



Какие виды сексуального поведения запрещаются?


Любой акт сексуальной эксплуатации и сексуальных надругательств со стороны международных или национальных сотрудников Организации Объединенных Наций и любого лица, работающего в следующих организациях [перечень учреждений-исполнителей и сотрудничающих учреждений, участвующих в страновой стратегии по предотвращению сексуальной эксплуатации и сексуальных надругательств], является серьезным проступком и может привести к дисциплинарным мерам. В частности:


a)
сексуальные действия, совершаемые с лицом младше 18 лет, запрещаются, независимо от его согласия;


b)
запрещается расплачиваться за сексуальные действия деньгами, работой, товарами или услугами;


c)
запрещается расплачиваться за сексуальные действия гуманитарной помощью (например, продовольственными пайками или предметами бытового назначения);


d)
запрещаются любые насильственные, принудительные или унижающие достоинство сексуальные действия.


Кроме того, настоятельно не рекомендуются половые связи между сотрудниками и получателями помощи в силу неравного положения и возможности злоупотребления этим положением.



Применяются ли эти правила к миротворцам и гражданской полиции Организации Объединенных Наций?


Миротворцы Организации Объединенных Наций (военнослужащие, входящие в состав национальных контингентов), военные наблюдатели Организации Объединенных Наций и сотрудники гражданской полиции Организации Объединенных Наций не должны совершать актов сексуальной эксплуатации и сексуальных надругательств и несут особую обязанность по обеспечению заботы о женщинах и детях. Они должны соблюдать те же нормы поведения, что и гражданские сотрудники.



Что я должен сделать, если я хочу подать жалобу в связи с сексуальной эксплуатацией и сексуальными надругательствами?

(
Если вы являетесь жертвой сексуальной эксплуатации и надругательства или если вы знаете кого‑либо, кто является такой жертвой, свяжитесь с одним из координаторов (см. ниже). Если вам известна организация, в которой работает обвиняемый, постарайтесь связаться с координатором в этой организации (например, с координатором миротворцев, если вы хотите пожаловаться на военнослужащего ООН, и с координатором ЮНИСЕФ, если вы хотите пожаловаться на сотрудника ЮНИСЕФ).

(
Если вам неудобно обращаться к координатору соответствующей организации, вы можете связаться с любым координатором, который обеспечит рассмотрение вашей жалобы оперативным образом и с пониманием.

(
Лицо, которому вы изложите свою жалобу, испросит ваше согласие, а затем зарегистрирует вашу жалобу и предложит вам подписать ее. Он также сможет проконсультировать вас или помочь вам в удовлетворении любых срочных потребностей в обеспечении охраны и безопасности и медицинских и юридических потребностей посредством оказания вам (или потерпевшему, если вы не являетесь потерпевшим) содействия в обращении к соответствующим службам.

(
Ваша жалоба будет рассматриваться с соблюдением максимальной конфиденциальности. О вашей жалобе будут знать только те лица, которые занимаются ее расследованием, лицо, на которое вы жалуетесь, и руководство штаб-квартиры той организации, в которой это лицо работает.

(
При рассмотрении жалобы всегда будут учитываться соображения вашей охраны и безопасности.

(
После подачи жалобы с вами свяжется соответствующая группа по проведению расследования.

(
Координатор будет также стремиться информировать вас о ходе и результатах расследования, а также объяснит вам, как действуют процедуры расследования.



Могу ли я подать жалобу от имени другого лица?

(
Да. Если вы подозреваете, что сексуальная эксплуатация совершается сотрудником какого‑либо учреждения или организации, которые перечислены выше, вам настоятельно рекомендуется сообщить об этом.



Помните: никакой вашей вины нет в том, что в отношении вас совершены акты сексуальной эксплуатации или надругательств.



Просьба сообщать о любых ваших подозрениях или причинах беспокойства по этим вопросам одному из координаторов, перечисленных в прилагаемом списке.


Перечислить страновых координаторов и заместителей или местных координаторов, если настоящая брошюра предназначена для использования в конкретном месте.



Подготовлено Целевой группой Межучрежденческого постоянного комитета по защите от сексуальной эксплуатации и надругательств
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